

2. odbor, 2. oddělení

Praha 17. května 1961

Zpráva z Ria 8. 229 ze dne 7. května 1961.

Blaskem zaslání zpráva je od s. Alexejeva.

Sděluje, že 5.5. měl v paláci dlouhou rozhovoru s QUADROSEM za přítomnosti pouze jich dvou. QUADROS jej přijal přátelsky a srdečně. ALEXEJEV mu vyřídil osobní pozdravy N.S. Chruščova, za což poděkoval a žádal jej, aby zase ALEXEJEV vyřídil Chruščovu jeho vřelý pozdrav a přání mnoha úspěchů. ALEXEJEV uvádí krátké a schematicky uvažované QUADROSCVA prohlášení: "Můžete vyřídít vládě SSSR, že já splním svoje dané slovo v Moskvě o znovunavázání dipl. styků mezi našimi zeměmi. Měli jsme zde velkou vnitřní i zahraniční opozici. Abych ji odzbrojil a desorientoval, potřeboval jsem určitý čas. Já osobně jsem přesvědčen, že pouze reciproční přátelství mezi našimi zeměmi nám umožní mít brazilskou zahraniční politikou zvláštní. Jsme rozhodnutí dělat mírovou politiku a podporovat jakoukoli skutečně mírovou iniciativu v OSN. Mysleli jsme na znovunavázání dipl. styků se SSSR koncem tohoto roku, po druhé cestě DANTASE po LDR. Nyní jsme se rozhodli znovu navázat styky ke 30.6.1961 prostřednictvím naší delegace v OSN. Prvním velvyslancem bude José DANTAS. Jsme jisti, že obchodní mise, vedaná P.L. DE KOURA bude mít velké úspěchy v SSSR, což nám pomůže k rozhodnutí o znovunavázání normálních styků. Tak ztratí brazilská opozice svoji oblíbenou zbraň, že od SSSR nemůžeme očekávat žádnou seriózní hospodářskou pomoc. MOUROVÉ delegaci jsme dali plné moci a proto je nutno s delegací pracovat tak, aby měla úspěch. V tomto smyslu počítáme s vaší přátelskou a reálnou pomocí. Chceme, aby nám SSSR zajistil prodej obilí, naftové produkty, strojírenské výrobky a konkrétně naftové zařízení. Počítáme s tím, že nám SSSR poskytne úvěry a pošle techniky k vybudování velkého díla, např. hydroelektrárny v centru země, podobně jako tomu bylo v Indii a SAR. Stavba tohoto typu v LA otevře oči našim národům o sovětské nezištné politice. Ze účelem strhnout roušku nepochopitelnosti z očí brazilských mas, budeme muset svěřit výměnu jak osob, tak kulturních ekví ve druhém pololetí t.r. Žádal zaslání našeho plánu o kulturních stycích mezi SSSR a Brazílií. Dal MOUROVI příkaz, aby jednal o otevření obchodních zástupení v Brazílii a SSSR. Obchodní zástupci SSSR již mohou přijít, kdykoliv budou chtít."

pag. 81, Em seu relatório, o oficial da KGB dedicou também algumas palavras à StB: "Durante a realização de minha tarefa, os amigos tchecos me concederam muita ajuda em Praga e no Rio.

Dia 6 de maio de 1961. Assinado: Alexeyev".